
Misure straordinarie a sostegno delle imprese 

esportatrici danneggiate dall’alluvione di maggio 2023

Contributo a fondo perduto per l’indennizzo dei danni materiali subiti
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Misure a sostegno delle imprese esportatrici danneggiate dall’alluvione

Contributi a fondo perduto a copertura dei danni materiali subiti a

seguito dell’alluvione, con una dotazione complessiva prevista di

300 milioni di euro, di cui 30 milioni riservati alle Micro e Piccole

imprese, 180 milioni riservati alle PMI (incluse Micro e Piccole

imprese) e 90 milioni dedicati alle Mid Cap.

Sospensione fino al 31 dicembre 2023, per le imprese dei

territori colpiti, dei pagamenti in quota capitale e interessi sui

finanziamenti in essere a valere sul Fondo 394 e PNRR, ferma

restando la durata massima del finanziamento concesso. Sospesi

inoltre fino al 31 agosto 2023 i termini amministrativi per i

finanziamenti in essere.

Riserva dedicata di 400 milioni di euro per l’accesso agli

strumenti del Fondo 394 dedicati all’internazionalizzazione, destinati

non solo alle imprese esportatrici delle aree colpite ma anche a tutte

le aziende della filiera produttiva locale.

SIMEST mette a 

disposizione un supporto 

concreto per rispondere 

tempestivamente 

all’emergenza alluvione: 

un pacchetto da 700 

milioni a supporto delle 

imprese esportatrici dei 

territori colpiti

Disponibile

Disponibile

Prossimamente

focus alle slide successive



Focus: contributo a fondo perduto per l’indennizzo dei danni materiali diretti subiti 
dalle imprese esportatrici localizzate nei territori colpiti dagli eventi alluvionali

Contributo finalizzato all’indennizzo dei comprovati danni diretti subiti dalle imprese esportatrici localizzate nei territori colpiti 

dagli eventi alluvionali, anche al fine di consentire la tempestiva ripresa delle attività economiche

Il contributo è erogato in un’unica tranche entro 10 giorni dalla ricezione 

dell’esito della delibera del Comitato Agevolazioni

Alle PMI e MidCap che abbiano:

▪ depositato almeno 1 bilancio relativo a 1 esercizio completo (o dichiarazione

dei redditi ove non vi sia obbligo di deposito del bilancio, v. Circolare)

▪ un fatturato export realizzato nell’ultimo anno pari ad almeno il 10%

▪ sede operativa o unità locali nei territori colpiti dall’alluvione come definiti

nell’Allegato al c.d. Decreto Alluvione

▪ subito danni materiali ad attivi a seguito dell’evento alluvionale di maggio

2023 come accertato da perizia asseverata redatta da perito iscritto ad

Albo/Ordine/Collegio professionale

▪ codice ATECO non rientrante tra quelli esclusi (v. Circolare)

▪ Importo massimo: € 1.500.000

L’importo riconoscibile rispetto ai danni riportati nella perizia è pari a:

▪ per i beni non assicurati, fino all’80% dei danni accertati

▪ per i beni assicurati, fino al 100% dei danni accertati esclusi dalla copertura

assicurativa (franchigia/scoperto o quota non assicurata)

In ogni caso, il contributo concedibile non può superare il 100% del valore dei

danni stimati dalla perizia

A CHI È DEDICATO

IMPORTO CONCEDIBILE

EROGAZIONE DEL CONTRIBUTO

DOCUMENTAZIONE PER LA 

PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

In sede di presentazione della domanda, tramite Portale SIMEST, è obbligatorio 

caricare la seguente documentazione:

▪ Dichiarazione IVA 2023 (o, ove non ancora presentata in virtù di proroghe sui

termini di presentazione, Dichiarazione IVA 2022)

▪ Perizia dei danni rilasciata dal perito* e documento d’identità del perito

▪ Dichiarazione del Legale Rappresentante sulla presenza di polizze

assicurative*

▪ DURC

▪ Documentazione attestante i poteri di firma del Legale Rappresentante**

▪ Ove previsto, Dichiarazione attestante che il Contributo non riguarda le

Esclusioni* e Documentazione Antimafia*

La domanda sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante e inviata

tramite Portale è ricevibile solo se completa di tutti gli allegati previsti.

Consulta la Circolare 1/FPI/2023 per il dettaglio di termini e condizioni
* format disponibile su sito SIMEST

** statuto, atto di nomina o delibera di conferimento dei poteri secondo il format SIMEST di cui alla sezione Allegati

https://www.simest.it/per-le-imprese/ristori-emilia-romagna/contributo-fondo-perduto-emilia-romagna/
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Modalità di presentazione delle richieste di contributo

Dalle ore 09:00 del 26 giugno 2023 è possibile

compilare e presentare le richieste di contributo,

accedendo al Portale mediante un meccanismo di coda

Ciascuna impresa può presentare una sola richiesta di

contributo

Prepara tutta la documentazione necessaria: le

domande incomplete saranno irricevibili

Se la tua domanda viene archiviata, potrai ripresentare richiesta,

previa disponibilità delle risorse

In fase di presentazione della richiesta sarà necessario caricare

(i) tutta la documentazione definita in Circolare, (ii) i dati del

perito che rilascia la perizia, (iii) i dati del legale rappresentante,

(iv) i dati del titolare effettivo, (v) contratto di apertura del conto

corrente dedicato, (vi) statuto dell’impresa. Tutti i documenti

devono essere firmati digitalmente

Il Portale resterà aperto dal lunedì al venerdì dalle 09.00 alle

18.00, salvo chiusura anticipata per esaurimento delle risorse

disponibili

Dall’8 giugno è possibile navigare sul Portale in sola

visualizzazione per consultare le informazioni richieste a

titolo esemplificativo

Ricorda che non sarà possibile salvare le richieste né inviare le

domande

Consulta la sezione dedicata del sito per tutte le informazioni

https://www.simest.it/per-le-imprese/ristori-emilia-romagna/contributo-fondo-perduto-emilia-romagna/


Investiamo nel domani

Grazie
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800.020.030 info@simest.it

Per informazioni sulle misure attive a supporto delle 

imprese colpite è attiva la casella mail dedicata 

export.emergenza2023@esteri.it

Per informazioni e supporto sul caricamento 

delle richieste è attivo il nostro Customer Care

Numero verde E-mail

Contatti

Rimani aggiornato su simest.it

mailto:info@sacesimest.it
mailto:export.emergenza2023@esteri.it
https://www.simest.it/per-le-imprese/ristori-emilia-romagna/?khkxh

